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Της ΕΝΩΣΗΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΚΙΛΚΙΣ (Ε.Ν.Ι.Κ.), που 

εδρεύει στο Κιλκίς και εκπροσωπείται νόμιμα από τη Πρόεδρο του 

Διοικητικού Συμβουλίου Διαλεκτή Ζωτάκη. 

 

ΠΡΟΣ  

 
Την Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Μαριλίζα 

Ξενογιαννακοπούλου, που κατοικοεδρεύει στην Αθήνα (οδός 

Αριστοτέλους, αριθ.17). 

 

--------------------  ♦  ------------------- 

  

1.    Λόγοι απελπισίας, άφευκτης ανάγκης και επικείμενων σοβαρών 

κινδύνων, μας υποχρεώνουν να σας απευθύνουμε το παρόν, ώστε να 

δοθεί άμεσα ένα τέλος στο μη σύννομο (αν όχι παράνομο) και 

κωμικοτραγικό σημερινό εργασιακό καθεστώς των Νοσοκομειακών 

Γιατρών, που προκαλεί τις γνωστές, δραματικές όσο και επώδυνες 

δυσλειτουργίες του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
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1.1   Εμείς, ως Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Κιλκίς, σας 

πληροφορούμε, ότι αδυνατούμε πλέον να καλύψουμε με εφημερίες 

ολόκληρο το μήνα Νοέμβριο 2009 στο Νομό Κιλκίς, λόγω της 

δραματικής έλλειψης ιατρικού προσωπικού σε όλα σχεδόν τα 

Τμήματα και τις Κλινικές. 

Η έλλειψη αυτή καθιστά αδύνατη πλέον τη διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας του Νοσοκομείου μας και κυρίως της απρόσκοπτης και 

ακώλυτης παροχής ποιοτικών ιατρικών υπηρεσιών προς τους 

ασθενείς, οι δε πιθανοί θάνατοι, λόγω αυτής της έλλειψης, είναι 

πλέον θέμα χρόνου να συμβούν. 

Επισημαίνουμε, ότι η Καρδιολογική Κλινική, το Αναισθησιολογικό 

Τμήμα, το Ακτινολογικό Τμήμα, το Αιματολογικό Τμήμα και ο 

Τεχνητός Νεφρός, είναι μερικά από τα Τμήματα, που μετά την 20 

Νοεμβρίου 2009 θα υποχρεωθούν εκ των πραγμάτων να κλείσουν, 

διότι δεν πληρούνται οι όροι ασφάλειας τόσο για εμάς τους ίδιους 

όσο και για τους ασθενείς μας. 

Εάν μέχρι σήμερα εξακολουθούν να λειτουργούν τα Τμήματα αυτά 

όπως και τα άλλα Τμήματα του Νοσοκομείου, αυτό οφείλεται 

αποκλειστικά και μόνο στο φιλότιμο, την αυτοθυσία και το υψηλό 

αίσθημα ευθύνης των Γιατρών, οι οποίοι καλούνται καθημερινά να 

ανταπεξέλθουν σε διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες. 

Εάν, συνεπώς, δεν προσέλθουν επιπλέον Γιατροί για να στελεχώσουν 

όλα τα Τμήματα, είναι προφανές ότι θα υπάρξει εφημεριακό κραχ 

μέσα στο μήνα Νοέμβριο, όχι μόνο για το Νοσοκομείο μας αλλά και 

για τα Νοσοκομεία όλης της χώρας, με δραματικά αποτελέσματα για 

τους πολίτες. 
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Το ζήτημα της έλλειψης ιατρικού προσωπικού, συνδυαζόμενο με το 

γνωστό ψευδοπρόβλημα του πλαφόν Αρεοπαγίτη με 29 χρόνια 

υπηρεσία, εφόσον τέτοιο πλαφόν σύμφωνα με τη πάγια νομολογία 

των Διοικητικών Δικαστηρίων και του Συμβουλίου της Επικρατείας 

δεν υπάρχει, οδηγεί μοιραία όλα σχεδόν τα Τμήματα στο Νοσοκομείο 

μας (όπως και σε όλα σχεδόν τα Νοσοκομεία της χώρας) στην 

αδυναμία κάλυψης του συνόλου των εφημεριών, με αποτέλεσμα να 

μένουν κενές ημέρες στα μηνιαία προγράμματα εφημεριών. 

Θεωρούμε, ότι σας είναι γνωστό, ότι ουδείς Γιατρός μπορεί να 

πληρωθεί τις δεδουλευμένες εφημερίες του, που αναγκάζεται να 

πραγματοποιεί και μάλιστα καθ’ υπέρβαση του ανώτατου επιτρεπό-

μενου εβδομαδιαίου χρόνου εργασίας, με την επίκληση του δήθεν 

πλαφόν του Αρεοπαγίτη (άρθρο 45 παρ.9 Ν.3205/2003), το οποίο, 

μολονότι ανύπαρκτο, χρησιμοποιείται σκόπιμα, με στόχευση τη 

μείωση των συνολικών αποδοχών μας. 

1.2   Περαιτέρω, θεωρούμε, ότι έχετε ενημερωθεί, ως η νέα ηγεσία του 

Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, για την επείγουσα 

ανάγκη της προκήρυξης των κενών θέσεων Γιατρών, που ζητήθηκαν 

από τα Νοσοκομεία σε πανελλήνιο επίπεδο και όπως αυτές 

αποτυπώθηκαν από τη Κοινή Επιτροπή Προσλήψεων, που ορίστηκε 

από τη Διαπραγματευτική Ομάδα του Έκτακτου Συνεδρίου της 

Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας 

(Ο.Ε.Ν.Γ.Ε.). 

Όπως γνωρίζετε, μετά από επίμονες διεκδικήσεις των 

Νοσοκομειακών Γιατρών υπεγράφη την 1η Δεκεμβρίου 2008 η 

Κλαδική Συμφωνία ανάμεσα στην ΟΕΝΓΕ και το Υπουργείο Υγείας 
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και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Συμφωνία την οποία επεκύρωσε ο 

Ν.3754/2009. 

Ουσιώδης όρος της Συμφωνίας ήταν η πρόσληψη 2000 Γιατρών 

μέχρι τη 1η Ιουλίου 2009 και άλλων 2500 Γιατρών το έτος 2010, 

μέσω της ως άνω Κοινής Επιτροπής Προσλήψεων. 

Παρά την ολοκλήρωση του Πίνακα των 2000 θέσεων, η προηγούμενη 

ηγεσία του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

προώθησε τελικά προς προκήρυξη μόνο τις 736 θέσεις, όσες δηλαδή 

προβλέπονται στους Οργανισμούς των Νοσοκομείων. Και τις θέσεις, 

όμως, αυτές, η νέα ηγεσία του Υπουργείου κρατά "παγωμένες", δεν 

προχωρά στην αποστολή των 300 θέσεων Ειδικευομένων Γιατρών 

στο ΚΕΣΥ, ούτε στη σύσταση των υπολοίπων θέσεων, που δεν 

περιλαμβάνονται στους Οργανισμούς των Νοσοκομείων. 

1.3  Επιπλέον, διαπιστώνουμε, ότι δεν προχωρά και η θεσμοθετημένη 

από το Νόμο 3754/2009 σύνταξη προτύπων εφημέρευσης και 

προτάσεων για τη λειτουργία των ΤΕΠ, ενώ η διατήρηση του 

σημερινού πλαφόν των 5.140 Ευρώ και της αλήστου μνήμης 

Εγκυκλίου "Λέγκα", απειλούν με κλείσιμο τα Νοσοκομεία. 

Θεωρούμε, επίσης, ότι ήταν σφάλμα το "πάγωμα" των διαδικασιών 

για τη βαθμολογική εξέλιξη των Γιατρών, σύμφωνα με τις 

διαδικασίες του Νόμου 3754/2009. Ειδικότερα, η εξέλιξη των 

Γιατρών, για τους οποίους τα σχετικά έγγραφα έφθασαν στο 

Υπουργείο μετά την 4 Σεπτεμβρίου 2009, έχει "παγώσει". 

Η Υπηρεσία Δημοσιονομιού Ελέγχου, που εδρεύει στο Υπουργείο 

σας, επέστρεψε χωρίς έγκριση τις αναβαθμίσεις αυτές, απαιτώντας τα 
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σχετικά έγγραφα να είναι υπογεγραμμένα από τη νέα Υπουργό ή από 

εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. Επίσης, το "πάγωμα" αρμοδιοτήτων που 

έχει επιβληθεί στα Διοικητικά Συμβούλια των Νοσοκομείων, καθιστά 

αδύνατη την έγκριση πρακτικών αναβάθμισης Β’ εξαμήνου και την 

αποστολή τους στο Υπουργείο Υγείας. 

 

2.   Το Εθνικό Σύστημα Υγείας δημιουργήθηκε, προκειμένου να καλύψει 

αποτελεσματικά τις υγειονομικές ανάγκες των πολιτών της χώρας. 

Βασική προϋπόθεση για τη κάλυψη των αναγκών αυτών είναι το 

κατάλληλα εκπαιδευμένο και επαρκές ανθρώπινο δυναμικό, Ιατρικό, 

Νοσηλευτικό, Διοικητικό, Τεχνικό, Παραϊατρικό. 

Η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του Ε.Σ.Υ. στηρίζεται, 

πρωτίστως, ουσιαστικά στο ανθρώπινο δυναμικό του και κατόπιν 

φυσικά στον απαραίτητο βιοϊατρικό εξοπλισμό καθώς και στη 

ξενοδοχειακή του υποδομή. 

Όμως, η δραματική μείωση του ανθρώπινου δυναμικού στα Νοσοκομεία 

μας, που έχει κατατάξει τη χώρα μας στη κατώτερη βαθμίδα των 

Ευρωπαϊκών χωρών του ΟΟΣΑ, σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να 

δικαιολογήσει τις εκάστοτε επαγγελίες των κυβερνώντων για ένα 

ισχυρό, σύγχρονο και αποτελεσματικό Ε.Σ.Υ. 

Στη πρόσφατη ομιλία σας στη Βουλή, κατά τη συζήτηση των 

προγραμματικών δηλώσεων της Κυβέρνησης, τονίσατε, ότι η βασική 

προτεραιότητα της Κυβέρνησης θα είναι πάντα ο πολίτης, υποστηρίξατε 

την ανάγκη να δημιουργηθεί αίσθημα ασφάλειας στη κοινωνία και ότι η 

υγεία αφορά όλους, αναγνωρίζοντας, όμως, ότι σήμερα η κατάσταση 

στο χώρο της υγείας και της πρόνοιας είναι κυριολεκτικά δραματική. 
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Ασφαλώς δεν παραγνωρίζουμε τη σοβαρότητα του σκέλους των 

διαπιστώσεών σας, αλλά θα μας επιτρέψετε να υπογραμμίσουμε το 

γεγονός, ότι ουδεμία απάντηση λάβαμε για το τρόπο και το χρόνο 

επίλυσης των παραπάνω επισημαινόμενων προβλημάτων, που ζητούν 

άμεσες παρεμβάσεις, θεωρώντας, ότι η Δημόσια Διοίκηση οφείλει να 

έχει συνέχεια και να εφαρμόζει τους Νόμους, ανεξάρτητα αν οι 

Κυβερνήσεις αλλάζουν. 

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα, η αδυναμία λειτουργίας του 

Νοσοκομείου μας και το προσεχές κλείσιμό του, αποτελεί νομοτελιακή 

διαδικασία, εφόσον δεν παύσει κάθε κωλυσιεργία, μεθόδευση ή/και 

παρελκυστική τακτική στην εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας 

(Ν.3754/2009) αλλά και της Κλαδικής μας Σύμβασης. Άλλως, θα 

θρηνήσουμε θύματα τόσο από τη πλευρά των Γιατρών, που ήδη έχουν 

εξαντλήσει τα όρια των βιολογικών, διανοητικών και ψυχικών αντοχών 

τους, με σοβαρά προβλήματα υγείας όσο και από τη πλευρά των 

ασθενών, που και αυτοί προσδοκούν, και ορθά, από τη πλευρά τους, ένα 

ασφαλές, υγιές και λειτουργικό Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

 
 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

και με τη ρητή επιφύλαξη των νομίμων δικαιωμάτων μας 

 
Διαμαρτυρόμαστε εντονότατα για την μέχρι σήμερα επιδεικνυόμενη 

κωλυσιεργία σε σχέση με το σημερινό απαράδεκτο εργασιακό μας 

καθεστώς, το "πάγωμα" των προσλήψεων των 2000 Γιατρών, το "πάγωμα" 

των διαδικασιών αναβάθμισης των Γιατρών σύμφωνα με το Ν.3754/2009, 
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τη παράνομη διατήρηση του πλαφόν και τη μη αποπληρωμή 

δεδουλευμένων εφημεριών. 

Σας Καλούμε να επιδιώξετε με το χαρακτήρα του επείγοντος την επίλυση 

των παραπάνω σημαντικών προβλημάτων, των οποίων η συνειδητή 

διαιώνιση βάλλει ευθέως κατά της προσωπικότητας, της αξιοπρέπειας και 

της επιστημονικής μας οντότητας, άλλως, 

Σας Δηλώνουμε ότι θα προσφύγουμε στα αρμόδια Δικαστήρια για τη 

προστασία μας, προκειμένου να αποδοθούν οι ευθύνες εκεί που αυτές 

αναλογούν, διότι, επιτέλους, θα πρέπει να αποβάλλουν οι Νοσοκομειακοί 

Γιατροί το σύνδρομο της μόνιμης υποτίμησής τους αλλά και της 

συστηματικής ενοχοποίησής τους. 

 
Αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα τη 

παρούσα προς την Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. 

Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου (οδός Αριστοτέλους, αριθ.17, Αθήνα) 

προς γνώση της και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφων αυτήν ολόκληρη 

στη συνταχθησόμενη Έκθεση Επίδοσης. 

 

Αθήνα, 05 Νοεμβρίου 2009 

 
 
 

Διαλεκτή Ζωτάκη 
Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της 
Ένωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Κιλκίς 

(Ε.Ν.Ι.Κ.) 


